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Expresiones algebraicas.

Expresiones algebraicas. Cuadrado y cubo del binomio

(o AT AP

La matematica utiliza un lenguaje denominado simbélico formado por niimeros, simbolos y letras.
En este lenguaje, las letras representan ndmeros.

Una expresion algebraica es una combinacion de letras y nimeros relacionados entre si por una
0 mas operaciones.
3n; 9p; 5x* Coeficientes: 3; 9; 5. Parte literal: n; p; x*.

Cuando una expresion estd formada por un término, se denomina monomio; cuando estd forma-
da por dos términos, se denomina binomio.

-12x es un monomio, Ex + 9 es un binomio.

Para sumar o restar monomios semejantes (con la misma Para multiplicar o dividir dos monomios, se

parte literal), se suman o restan los coeficientes y se multiplican o dividen los coeficientes y la
escribe a continuacién la misma parte literal. parte literal.
6w+ 16w = 10w 5b?. 3b = 15b°
Tp-129-9p+23q=-2p+11q 48b° : Bb* = Bb*
El cuadrado de un binomio se puede resolver de la
siguiente forma: A
(a+bf =a+2ab+ b’ 1. Ingresen en https.//goo.gl/kFKTNG® y en

ttps://goo.gl/am7CWi*™ para observar la

x+5)P=x"+2.x.5+5°=x"+10x+ 25 .
demostracion geometrica del cuadradao y

(x-5)=x*+2.x.(-5) +(-5)*=%* - 10x + 25 del cuba de un binomio, respectivamente.
* Enlace acortado de hitps //www.geogebra org/m/
El cubo de un binomio se puede resolver de la Dj4URVWA,
siguiente forma: ** Enlace acortado de hitps,www.geagebra.org/m/mvD-
‘WgFnh,
(g +b) =g+ 3a°b + 3ab° + b* \L J

(B+y)"=8"+3.8°y+3.8.y¥+y" =512+ 192y + 24y + y°
By =[B+ ()= 8°+3.82 (-y) +3.8. (=P + (~y)* =512 - 192y + 24y? - y*
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Actividades

Expresiones algebraicas. Cuadrado y cubo de binomio

. Completen la tabla.

El doble 8 -24 % ax

El triple 12 -36 N 6x

La mitad 2 -6 x:2 x

El anterior 3 -3 x-1 x-1
El siguiente 5 -1 xel X+l
El siguiente del doble 9 -23 el dx el
La mitad del anterior 3:2 -13:2 x-1:2 (x-1:2

2. Escriban el célculo y resuelvan.
a. La diferencia entre cincuenta y siete y
ochenta y dos.
57 -82 =25
b. El triple del opuesto de menos doce.
3.1-(12)] = 36

c. El cuadrado del opuesto de quince.
(-15)" = 225

d. El cubo de la suma entre ocho y dos.
(8 +2)" = 1000

e. La rafz clbica de doscientos dieciséis.

216 = 6
f. La raiz cuadrada de la diferencia entre vein-
ticinco y nueve,

(5-9 =4

8- El producto entre la suma de tres y ocho y
la diferencia entre siete y doce.
B+8.(7-12)=-55
h. El cociente entre el doble de treinta y la
raiz cuadrada de ciento cuarenta y cuatro.
2.30;\ish =5
i. La tercera parte de la suma entre el doble
de siete y la raiz cuadrada de dieciséis.
2.7+\16):3=6
j- La raiz cuarta de la diferencia entre el cud-
druple de veinticuatro y el triple de cinco.
Va.24-3 .53
k. La diferencia entre el cubo del opuesto de
tres y el cuadrado de ocho.
3) -8 = 91

3. Escriban en lenguaje coloquial los siguientes cilculos y resuelvan.

w Expresiones algebraicas.

Apliquen la propiedad distributiva.
a (32 +4) . 4a' =

Cuadrado y cubo de binomio

e (9’ - 12¢) : (-3¢) =

12a’ + 16a° 3¢’ + 4

b. (-6b +3) . (-3b) = £+ 5) . (5) =
18b* - 9b =20f - 25

€ (24c +12) 1 (-6) = g (12g-14): (-2) =
—4¢ - 2 ~6g + 7

4. (3d - d) . (-4d) = h 2K, (-3-h) =
-12d’ + 4d’ 6h" + 2h*

5. Tengan en cuenta el ejemplo y obtengan el factor comin.

15x + 58 = 5%, (3 +x)

aba+8=_4. (s

b.3b+ 5b = _b.(b+5)

¢-9-3c=_-3.03+0

dt4d-7d=_d.2-0

6. Realicen las siguientes operaciones, Luego, calculen el valor numérico de cada una sabiendo

quea=2yb=-1.

a7a-2a+bha=
92 9.2=18

Valor numérico:

b. 4a + 5a - 4a =
52 5.2=10
Valor numérico:

€ 5a+5b=
5.245.(0=5

Valor numérico:

7y =2y =7y (1= 3y)
e be' - 16e = _4e. (&7 - 4)

§ 30g'-18g- 6= 6.8 -3g-1

fa.a+8a+a":a"=
10a° 10, 2= 40
Valor numérico:

€ 53 -3a+7a'-8a
12a’ - 11a 12.2°-11.2 = 26

Valor numérico:
h.Sb+b-7a+a' =
6b-7a+a’ 6.(1)-7.242=-16

Valor numérico:

F6F + 120 4+ fm _f.(6F 126+ 1)

ho15h? + 30"+ 3h = 3. Ghe W2l

a.3.8- 5= Ladiferencia entre el tri ho y el cuadrada de cin
d. 4a + 22 = i.2b.3b+8a.2a' =

i (-15) = __La suma entre la raiz quinta de mil veinticuatro y el opuesto de quince

b. Y1024 + (-15) 4.242.2' =16 6b’ + 162° 6. (1) +16. 2" =134

¢. V64 + 36 = _La ralz cuadrada de la suma entre sesenta y cuatro y treinta y sels.

Valor numérico: Valor numérico:
d. ~(2 + 10y = EL opuesto del cuadrado de la suma entre dos y diez.

e. 15b” + 18b - 22b" = J 1@+ 15b" : 3b" =
=7b?+18b -7 .(1)?+18 . (1) = =25 -a' + 5b* 245, (0 m-2

e. V49 + 51 = La suma entre a raiz cuadrada de cuarenta y nueve y el cuadrado de cinco.

£.107 - 11? = Lo diferencla entre el cuadrado de diez y el cuadrado de once.

Valor numérico:

A% (AANBOT - R/ IS - (ANBET o
w Expresiones algebraicas. Cuadrado y cubo de binomio

Valor numérico:

los sig drad
a (m+6)F= d. (-m+ 6) =
m' +12m + 36 m' - 12m + 36
b. (m - 6)* = e (-m-6)=
m’ - 12m + 36 m’ + 12m + 36

€ (m?+ 6)' =
m+ 72m’ + 1296

f.(m -6) =
mé - 72m’ + 1296

8. Desarrollen los siguientes cubos.
a(n+3 =
N+ 9n® + 27n + 27

d. (-n+3)' =
(=n)’ + 9n% - 27n + 27

b.(n-3)=
n'=9n’+ 27n - 27

e(-n-3) =
(=n)' - 9n’ - 27n - 27

C (4n + 5)" =
64n" + 240n’ + 300n + 125

f. (4n -5)" =

64n' = 2400 + 3000 = 125
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